TEMA: IIpaktuuna po6ora 1 Po3B’si3yBaHHSI eKCIIEPUMEHTAJIbLHUX 3a/1a4.
O0uunciaeHHss 3a XiMIYHUMM PIiBHAHHAMHM KUJIBKOCTI pe4yoBHMHH, Macu a0do
00’eMy 3a KUIBKICTIO PeYOBMHH, MacO0 a00 00’€MOM peareHTy, 10 MiCTUTh
MEeBHY YaCTKY JOMIIIOK.

1.IloHATTS PO AOMIIIKK
*  Cymim — cuctema, 1o CKIAAA€ThCS 3 KUTBKOX KOMIIOHCHTIB

* KoMmoHeHTaMH CyMillli pEYOBHH € OKpEeMi PEYOBHHHU, JO0 SIKUX III€ 3aCTOCOBYIOTh
TEPMIHU OCHOBHA PeYOBUHA 1 OOMIUUKU.

*  Mix CTpyKTYpHUMH YaCTUHKAMU KOMIIOHEHTIB CYMIIIl BiJICYTHI XiMI4HI 3B’A3KH, TOMY
1H/IMBIyasbHI BIACTUBOCTI PEUOBHH y CKJIA/1 CyMIIIll 32 KOHKPETHUX YMOB 30€pIiratoThCs
HPOTATOM TPHUBAJIOTO YaCy.

* I3 cymimi KOMIOHEHTH MOKHA BUAUTUTH (DI3MUHUMH METOAMH.

* Iliz OCHOBHOIO PEYOBMHOIO CyMillli pO3YMIIOTh JIESKY YHCTy pe4oBUHY. BaM Bimomo, 110
YUCTa PEUOBMHA HE MICTHUTH IHIIUX CTPYKTYPHHUX YACTHHOK, OKPIM THX, 3 SKHX BOHA
ckiamaeThes. [Ipore y mpupomi, TexHiii, moOyTi YUCTUX PEUOBUH HE 3HAWUTH, 00 3aBXKIN
MPUCYTHIN MEBHUH BIJICOTOK JIOMIIIIOK.

JlomilmKkaMu Ha3WBaIOTh PEYOBHHH, SKI BIIMIHHI 3@ CKJIAJIOM 1 BIACTHBOCTSIMH BiJI OCHOBHOI
PEUOBUHH, 3 SIKOIO BOHH BXOASTH JIO CKJIATy CyMIIIIi.

Jlomilku — cBoepiAHUN Oanact, o He Oepe ywacTi B peakiii, sika BiOyBa€eTbCsS 3 OCHOBHOIO
peuoBHHOIO. Uepes 11e BUXiJ MPOAYKTY peakiii 3aJIe)KHUTh JIUIIE BiJ yMICTy OCHOBHOI PEYOBHHHU.
Tomy, po3B’si3yroum 3amadi, 3a YMOBaMH SIKUX pPEareHT MiCTUTh JOMIIIKH, BUKOHYIOTh
MaTeMaTHYHI il B TaKil MOCIIiJOBHOCTI:

— 3a BIJJOMOI0 MAaCOBOIO YaCTKOIO JOMIIIOK OOYUCIIOIOTH iX Macy 4u 00’eM (/715 Ta30moai0Hux
CyMilei);

— o0uuncieny Macy 4i 00’ €M JIOMIIIOK BiTHIMAIOTh BiJ] 3arajbHOI MacH 4u 00’ €My CyMIlIlli;

— 0OYHCITIOIOTH KUIBKICTh PEYOBUHU, Macy a00 00’€M OCHOBHOI pE€YOBHHHU (peareHry).

[Ticns 1poro 3AiMCHIOIOTH OOYMCICHHS 32 XIMIYHUMHU PIBHSHHSIMH KUTBKOCTI PEUOBUHH, MAacH
ab0 00’eMy TMPOMYKTIB peakiii 3a KUIBKICTIO pPEYOBHUHHU, Macorw abo 00’€éMOM OCHOBHOI
PEYOBHHU.

2.MacoBa yacTka w

Maca cywmitii 1OpiBHIOE CyMi Mac OCHOBHOT pEYOBHHHU 1 JIOMIIIOK:

m1 (0CHOBHOI pe4yoBHHM) + M2 (FoOMiIIOK) = m3 (cymiLui).

3BiaCH, Maca JOMIIIOK JOPIBHIOE PI3HUIII Mac CyMillll 1 OCHOBHOI PEUOBUHH:

m2 (qomimok) = m3 (cymimi) — m1 (OCHOBHOI pe4OBMHM).

VYMICT JOMIIIOK BU3HAYAIOTh y YaCTKaxX OJMHUII a0o y BijgcoTkax. TooTo

W (4McTOl peyoBUHHU) + W (Homimok) =1 a6o 100 %,

e W — MacoBa 4acTKa.

3Bigcu w (nomimoxk) =1 (100 %) — w (W %) (4McTOi pe4oBHHU).

Jlnist oGuMCIIEHHSI MACOBOT YaCTKH PO3YMHEHOI PEYOBHUHHU:

m(pe4oBUHH) m(pe4yoBHUHH)

w(pevYoBUHH) =
m(posunny)  mi(pedoBHHH)+ m(BOoaH)

Jlst oGuucIieHHs MacoBO1 YaCTKH JOMIIIOK a00 YUCTOTO PEeareHTy:



m(uueT. peareaTy) m(4uer. peareuTy)

w(4HcT. pearedlTy) = = -
mirexu. peareaty) m(gomimor)+ m(uucT. peareuTy)

m{pomimmor) m(pomimox)

w(moMinmor) = = -
m(rexH. peareaty)  m(goMmimor)+ m(4ucT. pearesaTy)

CyMa MacOBUX YaCTOK YHCTOI pEYOBHHHM Ta JIOMIIIOK y TEXHIYHOMY pEareHTi Mae JIOpiBHIOBATH |
(abo 100 %):

w(uncT. peareuTy)+ w(momimox) =1

3. AuroputmM O0YMCJIEHHSI KiJIBLKOCTI (MacH, 00’€My) MPOAYKTIB peakuii 3a
KIIBKICTIO (Maco10, 00’€MOM) peareHTy, 0 MiCTHTh MEBHY YaCTKY JAOMILIOK

1. MNpouuTaitTe ymo- 2. BuaHayte KinekicTe (Macy, ob'em) 3. CknagiTe pigHsH-
BY 3afadi, CTMcno YMCTOI PEYOBUHK B CyMiLLi 3a chop- Hel XiMiYHOT peakuii
3anULLITL i Mynamm:

m(X) = m(cymiwi)w(X);
V(X) = Vicymiwi)p(X)

4. BukoHaitTe obuncneHHn 5. 3anuwiTe BioNOBIOL
’ 33 XIMIYHUM PIBHAHHAM ’

3. AJITOpUTM OOYMCJIEHHSI MAaCOBOI YACTKHM CKJAAHUKA (IOMIIIOK a0o
YHMCTOI PEYOBHHH) Y CYMillli 32 KiJIBKICTIO (Macoo, 00’€MOM) NPOAYKTIB

peaxkirii
1. MNpoumTaiite ymoBy 3a- 2. Cknaflite piBHAHHA 3. BwukoHante ob4uc-
favi, cTMCNO 3anuLiTs it ’ XimiyHoI peakuji NEHHA 33 XiMi4HKM piB- ’
HAHHAM
4. OBuncnite macosy (w) abo ob'emuy (@) vact- 5. 3anuwite Bianosiab
Ky CKNMagH1Ka CyMmilli 3a chopMynamu:
m(X) V(X) )
WX) = ———— O(X) = ————
m{cymiwwi) V{cymiwui)
Ilpuxaaol.

SAxuii 00°€M BOAHIO YTBOPUTHLCH (H. y.) mig 4ac B3aeMoii 23,5 r TeXHIYHOIO
(penoury, Ak MicTuTh 20% AOMILIOK, 3 1OCTATHHOIO KiJIBKICTIO HATPiIO?



Hane: Posa'azanns

mlAll{Tex.))=13,51 EEJ}EHH i TR, -vlw_cI-m-
f.r.'l[ﬂ,ﬂM.}'— 20 ‘:'{' :’!Sruq:':l. T S = 1 \r-.l):n.

V(H,) —?
1} of C,H OH(uner.)) =100 % — 20 % =80 % .

2) m(CaH,OH (umner.)) = m(C,H,OH(ia aom.) ) - w{C,H,OH).

m(CH,0H)=22:080% _ .08y,
100
3) v(C,H.OH) = ‘:"3 = 0,2 Mo
4) v H, ) nopisHoe:
x= 0.2-1 = 1mMo0k .
2

5) V(H,)=v-V, =0,1.22,.4=2.24.

Bidnogide: V(H,)= 2,24 a.

Ipuxaan 2.

VY pesyabrari peakuii 13,5 r ajqwoMiHio, 110 MiCTUTH TOMILIKH, 3 JOCTATHbOI KUJIBKICTIO
€TAaHOBOI KHUCJI0TH yTBOpMiocsa 13,44 a1 BoaHwo. O04HMCIITH MacoOBYy YaCTKY JAOMILLIOK Y
MeTaJi.

Jlano; Poag'saanns
m|Al(zom.))=13,5r s s
V“h"—l-&"-‘:‘l !unu.* , .
06 sbag
ofzom.) — ? = 2(CH,000), Al + 3H,
3 Mo
1) v(H, )= :— = lf;—: = 0,6 Monn .

2) v(Al) popisrioe:
2:6:3=0,4 M08 .

3) m(Al)=0,4-27 =10,8 r{uncroro) .

m(umer.) 10,8
miAl)rexn. 13.5

3) ol gomimor) =100 % - 80 % =20 %.

4) oluncroro Al)= =(,8 , afo 80 %.

Bidnoaide: 20 % gomimo.

Hpuxknan 3: SIky macy HaTpio 3 MacoBow 4acTkow0 AoMimok 20% mnorpiOHO B3ATH, 1100
mig yac iioro B3aemMoii 3 eranoyioM Buaijniaocs 4,48 1 Boguio?



Hao: Poae'asanns

= x MO 0.2 Mo
fl]{,Il;ﬂM.}: 20% EC3H50H+ 2Na =2€2H50Nﬂ+ Hg
V{H:‘j:'fdsﬂ 2 sonk 1 wann
mi{Na) — 7
1 V{Hz}=¥...=—:3;%=ﬂ,2ﬂm1:.

2) viNa)=2.0,2:1=0,4 moas .
3) m(Na)=0,4 monn-23 r/nons=9,2r (ancroro Na).
4) ©(Na)=100%-20%=80%.

_ m(MNa) B2 =
5) miNald= w(Na) 0.8 =115 r.

Bidnoaide: 11,5 r aarpiso.




